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                                       FÉDÉRATION FRANÇAISE  DES PÊCHEURS  EN MER

                                 COMMISSION NATIONALE BORD DE MER  
                                                                                                                                 Mimizan le 10 novembre 2011

             Objet : Pêche avec relâche totale. (No Kill )


Madame, Messieurs,

La réunion du comité directeur de la fédération s’est déroulée le 29 octobre à Paris. Entre autres sujets nous avons évoqué la pêche avec relâche totale des poissons pêchés durant nos compétitions.

Dans son discours d’ouverture le président a clairement donné les lignes et objectifs à suivre sur ce sujet.

En voici un extrait :

« Je pense que vous avez tous bien compris que toutes nos instances de tutelle attirent notre attention sur une méthode de pêche dite avec relâche ou « no kill ». Nous ne pouvons continuer d’ignorer ces appels du pied, alors sans tomber dans un excès de zèle, 2012 devra être une année de mise en application de certaines modifications tendant à prouver aux autorités concernées notre bonne volonté à faire en sorte que. Voilà déjà plusieurs mois, voire deux ans que je tire la sonnette d’alarme à ce sujet. Toutes les disciplines sont concernées, j’attends donc de vous des propositions très concrètes en ce sens. »

Si le message est clair, il fallait tout de même mesurer la profondeur d’application d’un tel chamboulement de nos méthodes et mentalités. Ayant dès le retour de la Grande Motte rendu compte au président national et au représentant FFPM à la FIPS des travaux de la commission bord sur ce sujet, il a été décidé de proposer au comité directeur que dès 2012, seules les compétitions majeures de la fédération seraient concernées. Ceci étant vraisemblablement une étape vers une généralisation à venir.

Le comité directeur a donc approuvé que les championnats de France jeunes et adultes, ainsi que les présélections adultes s’effectueraient en 2012 conformément aux travaux préparatoires effectués par la commission avec la relâche totale des poissons, en effectuant une relation taille poids intégrale.

Donc, les comités Pays de Loire (CDF jeunes), Poitou Charente (CDF adultes), Normandie (CDF corpo), Nord (présélections) sont impactés par cette nouvelle mesure.

En ce qui concerne la FIPS, la méthode vient la semaine dernière d’être présentée au comité directeur qui la présentera pour approbation en assemblée générale au mois de mars, pour être applicable en 2013. Le responsable de la commission technique demande que pour Mimizan une règle de relâche totale soit appliquée. En conséquence l’Aquitaine est donc aussi impactée pour la confection d’une fiche commissaire no kill.

. Dates 2012 à retenir pour vos calendriers.

· Championnat de France bord de mer adultes du 9 au 13 octobre La Tremblade.
· Championnat de France bord jeunes du 27 au 30 août aux Sables d’Olonne.
· Championnat de France bord Corpo les 18 et 19 mai au Havre.
· Championnat de France bateau adultes  du 8 au 10  juin à Carnon.

· Championnat de France de lancer les 9 et 10 juin à la Grande Motte

· Championnat du monde des clubs bord de mer 20 au 26 mai à Mimizan

· Championnat du monde bord de mer adultes du 13 au 20 octobre à West Duin Walcheren, Pays Bas.

· Championnat du monde bord de mer U16 U21 du 22 au 29 avril à Budva, Monténégro.

· Présélections bord de mer adultes du 5 au 10 mars à Dunkerque

Très respectueusement.












Patrick MORGA
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